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ขอมูลท่ีไดจากแบบสอบสอบ 

ขอมูลท่ีไดจากแบบสอบสอบ เปนขอมูลที่ไดการสํารวจดวยแบบสอบสอบ เร่ือง ความ

คิดเห็นที่มีตอสถาบันการศึกษาไทยระหวางภาครัฐและเอกชน  ของประชาชนในเขต

กรุงเทพมหานคร จํานวน 400 ชุด โดยไดยกตัวอยางขอมูลทาง 4 ดาน ดานละ 40 ตัวอยาง 

ตารางท่ี ข-1  ขอมูลจากแบบสอบถามความคิดเห็นที่มีตอสถาบันการศึกษาไทยระหวางภาครัฐและ

เอกชนดานราคา 

ลําดับ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาครัฐ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาคเอกชน 

1 พอสมควร บางทีก็แพงกวาเอกชน มีเงินเขาไดอยางเดียว คาใชจายแพงกวา 

2 ถูกกวา แพงกวา ใชแตเงิน 

3 ราคาพอสมควร บางทีก็แพงกวาเอกชน มีเงินเขาไดอยางเดียวก็เขาเรียนได 

4 คาเก่ียวของกับดานการศึกษาก็พอสมควร 

คาใชจายสวนตัวไมมากเพราะไมมีการแขงขัน

ระหวางนักศึกษามากเทากับเอกชน 

คาเก่ียวกับการศึกษาก็มีมากพอสมควร คาใชจาย

สวนตัวคอนขางสูง 

5 คาใชจายต่ํา คาใชจายสูง 

6 คาใชจายในสถาบนัของรัฐนั้นจะมีคาใชจายที่ถูก

กวาสถาบันของเอกชน แตสถาบันของรัฐสวน

ใหญจะไดรบัความเช่ือถือจากสถานบัน

ประกอบการมากกวาเอกชน 

คาใชจายของเอกชนนัน้จะแพงกวาสถาบันของรัฐ

เยอะ แตสถาบันเอกชนบางที่มีศักยภาพจริงที่จะ

ไดรับความเช่ือถือในดานศักยภาพนอยกวาภาครัฐ 

7 พอๆกัน พอๆกัน 

8 มีคาใชจายทีเ่หมาะสม นาสนใจ ไมตองคิดมาก มีคาใชจายสูงมากเพราะถาเขาเรียนตองคดิหนัก

เรื่องคาเทอม 

9 คาใชจายไมมาก คาใชจายสูง 

10 คาใชจายถูกกวา คาใชจายแพงกวา 

11 ราคาพอใชได คาใชจายเยอะมาก 

12 คาเทอมถูกกวาเอกชน คาเทอมราคาสูง 

13 คาใชจายไมสูงจนเกินไป คาใชจายสูงเกินไป 

14 คาใชจายทีเ่หมาะสม คาใชจายมีราคาแพงเกินไป 

15 คาใชจายตางๆต่ํา คาใชจายตางๆคอนขางสูง 

16 ราคาใชจายต่ํา ราคาใชจายสูง 

17 ราคาถูกกวา ราคาแพงกวา 

18 คาเทอมถูกกวาเอกชน คาเทอมแพง 

19 มีคาใชจายที่พอเหมาะไมสูงเกินไป มีคาใชจายสูงแตก็บรหิารด ี

20 จะเสียคาใชจายนอยกวาเอกชน จะมีการเก็บเงินดานอ่ืนอีกมากมาย 
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ลําดับ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาครัฐ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาคเอกชน 

21 คาใชจายตางๆในการศึกษาถูก คาใขจายแพง 

22 ราคาถูก ราคาแพง 

23 ราคาถูก ราคาแพง 

24 ประหยัดมากกวา คาใชจายมากกวารัฐ 

25 มีราคาถูก มีราคาแพง 

26 ราคาถูก ราคาแพง 

27 ราคาถูก ราคาคอนขางแรง 

28 มีคาใชจายถูก มีคาใชจายคอนขางแพง คาใชจายจุจิกมากมาย 

29 มีราคาเลาเรียนที่ถูกกวา มีราคาเลาเรียนที่สูงกวารัฐบาล 

30 ราคาก็ปกต ิ แพงมาก 

31 สูงกวา แพง 

32 ถูกกวา แพงกวาถึงแพงมาก 

33 ดี ดี 

34 คาเทอมมีราคาถูกวาเอกชน มีราคาคาเทอมแพงกวารัฐบาล 

35 คอนขางนอย สูงมาก 

36 พอสมควร แพง 

37 ราคาอยูในเกณฑปานกลาง ไมสูงหรือต่ําเกินไป ราคาคาใชจายยังสูงอยู 

38 1.คาเลาเรียนถุกกวา 2.สามารถเบิกไดเต็มจํานวน 1.คาเลาเรียนแพง 2. สามารถเบิกไดแคครึง่เดียว 3. 

เรียนงาย, อิสระ(การแตงกาย) 4. ความเปนกันเอง

กับอาจารยมากกวา 

39 ต่ํา สูง 

40 ถูก แพง 
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ตารางท่ี 2  ขอมูลจากแบบสอบถามความคิดเห็นที่มีตอสถาบันการศึกษาไทยระหวางภาครัฐและ

เอกชนดานสถานที่ 

ลําดับ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาครัฐ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาคเอกชน 

1 ใหญเปนบางที่ แตโรงเรียนภาครฐัชอบอยูแตใน

เมือง หรือกรุงเทพ 

สถาบันเอกชนสวนมากจะเล็กกวาภาครัฐ และ

สถานที่อยูแตปริมณฑณ 

2 สวนมากจะอยูในเมือง จะอยูคอนขางชานเมือง 

3 ใหญเปนบางมหาวิทยาลัย จะดีกวาหรูกวารัฐบาล พ้ืนที่ใหญกวาง 

4 ภาครัฐสวนมากอยูในตัวเมือง เดนิทางสะดวกแต

พ้ืนที่นอย สถานที่จึงเล็ก 

ภาคเอกชนสวนมากจะอยูแถบชานเมืองซะสวน

ใหญ พ้ืนที่มาก จึงใหญกวางขวาง 

5 รัฐบาลจะมีพ้ืนที่มากกวา จะมีพ้ืนที่ที่กวางไกล 

6 แนนอนมหาวิทยาลัยของรัฐจะมีสถานที่ที่ใหญ

เพียงพอตอจํานวนนักศึกษา เชน จุฬาลงกรณ

มหาวิทยาลัย,ม.พระจอมเกลาฯ,ม.ธรรมศาสตร 

ก็จะคลายๆกันกับมหาวิทยาลัยของรัฐ แตละทีจ่ะ

มีขนาดของสถานทีท่ี่แตกตางกันไป 

7 ดี พอใช 

8 บางทีอาจจะเล็กไป กวางไกลนาสนใจ รมรื่นหนาอยู 

9 สถานที่ตั้งจะมีพ้ืนทีเ่ล็กกวาเอกชน มีบริเวณที่ตั้งที่เหมาะสม ตั้งอยูในที่ทีค่นผานไป

มารูจักเยอะ 

10 รัฐบาลจะมีพ้ืนที่มากกวา เอกชนมีพ้ืนที่นอยกวา 

11 บางที่อาจจะเล็กไปหนอย แตความรูไมไดตางกัน ดีพอสมควร เพราะโปรโมทเยอะช่ือเสียงเลยมาก

ทําใหคนเขามาศึกษา 

12 รัฐบาลจะมีพ้ืนที่มากกวา เทคโนโลยีกวางไกล 

13 สถานที่จะเล็กกวา สถานที่จะใหญกวา 

14 จะมีพ้ืนที่ที่พอดีกับสถานที ่ จะมีพ้ืนที่ที่กวางไกล 

15 สถานที่พรอมสําหรับการเรียนและกวางขวาง สถานที่พรอมสําหรับการเรียน 

16 สถานที่กวางขวาง สถานที่เล็กมาก 

17 จะมีขนาดใหญกวา พ้ืนที่จะเล็กนอยกวาภาครัฐ 

18 ไมคอยกวางเทาไร จํากัดในการรบันักศึกษา กวางสามารถรองรับนักศึกษาไดมาก 

19 มหาวิทยาลัยมีความทันสมัยและมีมาตรฐานที่ด ี บางสถานศึกษายังมีมาตรฐานที่ยังไมคอยดีนัก 

20 สถานที่จะเกาและไมคอยไดรับการดูแล ไดรับการปรบัปรุงอยางเสมอๆ 

21 ใหญและมาตรฐาน เล็กเกินไปบางที ่

22 เล็ก ใหญ 

23 สถานที่เล็ก สถานที่ใหญ 

24 ด ี ดีมากกวา 
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ลําดับ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาครัฐ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาคเอกชน 

25 

 

มีขนาดกลาง มีขนาดใหญ 

26 ขนาดกลาง ขนาดใหญ 

27 เล็ก ใหญ 

28 สถานที่มีขนาดเล็ก (เปนบางที่) มีขนาดใหญ 

29 รัฐบาลมีพ้ืนที่การศึกษาที่เล็กกวา มีพ้ืนที่ขนาดใหญกวารัฐบาล 

30 สถานที่ก็ขนาดกลาง สถานที่ก็เหมือน ๆ กัน แตก็ทันสมัยกวา 

31 ไมคอยรมรื่น บรรยากาศไมคอยด ี รมรื่น มีอุปกรณในการศึกษามาก 

32 ไมคอยรมรื่น ขาดแคลนอุปกรณหรือส่ือการสอน รมรื่น นาอยู มีอุปกรณการศึกษาครบ 

33 ดี ดีมาก 

34 ไมคอยมีความพรอม มีความพรอมเพียง 

35 มีพ้ืนที่ใหญและสะดวกสะบาย เล็ก แออัด 

36 ไมคอยด ี อาจด ี

37 มีสถานที่ที่เปนสถาบัน การศึกษาเพียงพอในการ

รองรับ 

สถานที่ยังไมเพียงพอ 

38 แลวแตละมหาวิทยาลัย จะมีพ้ืนที่ที่กวางไกล 

39 คอนขางใหญ เล็ก 

40 ไกล ชนบท เดินทางไมสะดวก ใกล รถติด 

41 พ้ืนที่มาก พ้ืนที่นอย 

42 ดูหรูหราเปนที่นาเรียนเปนอยางมาก และมีคนมา

เรียนเยอะ 

อาจดูไมหรหูราเหมือนภาครัฐ แตก็มีคนเรียน

เหมือนกัน 

43 ก็จะมีอายุมากกวา เพราะที่ของรัฐสวนใหญเปน

ของเกา สวนใหญจะไมกวางมาก 

ก็จะใหญเพราะเอกชนซ้ือทีท่ําตึกเรียน 

44 มีจํานวนพ้ืนที่มากกวา พ้ืนที่นอยกวา เพราะขอจํากัดดานเงินทนุ 

45 สถานที่กวางแตมีคนจํานวนมาก สถานที่กวางขวาง 

46 สวนใหญแลวจะมีพ้ืนที่มากกวา บางทีก็มีพ้ืนที่มากอาจจะอยูหางไกลสถานที่

สําคัญมาก เดินทางลําบาก 

47 สะดวก สะอาดมาก 

48 รมรื่นด ี สะอาดดีนาอยูกวาสถาบันอ่ืน 

49 มีพ้ืนที่มากกวาเอกชน มีพ้ืนที่นอยกวารัฐ 

50 กวางขวางพ้ืนที่คอนใชสอย กวางขวางมากพอสมควร 
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ตารางท่ี 3 ความคิดเห็นที่มีตอสถาบันการศึกษาไทยระหวางภาครัฐและเอกชนดานความรูและความ

ทักษะที่ไดรับ 

ลําดับ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาครัฐ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาคเอกชน 

1 บางทีก็ใหความรูมากกวาเอกชน ใหความรูเรื่องทางภาษามากกวารัฐบาล แตแค

บางสถาบัน 

2 แลวแตความคิดของแตละคน เหมือนกัน 

3 รัฐบาลตองใชความรูในการเขาสอนเขาเรียน มี

ความรูแนนมากกวา 

ความรูไมคอยแนนเรียนใหผานๆไป 

4 แลวแตสถานศึกษาแตละสถาบันบางที่ก็เดน

บางวิชา วิชาอ่ืนๆก็ระดับปานกลาง 

เอกชนเดนทางดานเทคโนโลยีซะสวนใหญ 

5 อาจจะไดทักษะและความรูมากหรือนอย 

ขึ้นอยูกับผูเรียนและอาจารยผูสอน 

อาจจะมีเทคโนโลยีที่เหนือกวา 

6 มีความรูเทาเทียมกัน ที่อยูนักศึกษาเองวามี

ความสนใจมากนอยเพียงใด 

มีความรูเทาเทียมกัน 

7 ด ี ด ี

8 บุคลากรนอยทําใหไดรบัความรูไมเพียงพอ บุคลากรเยอะไดความรูมากมาย 

9 ไดรับความรูเทาเอกชนแตเทคโนโลยีจะดวย

กวา 

ไดรับความรูทดัเทียมกับรัฐบาล 

10 ไดรับความรูด ี ไดรับความรูด ี

11 ไดรับความรูเทากับทีเ่อกชน ทักษะก็ไมตางกันมากแตกตางแคที่ช่ือเสียง 

12 ไดรับความรูด ี ไดรับความรูด ี

13 ไดรับความรูเทาๆกับที่เอกชน ทักษะก็ไมตางกันมาก 

14 บุคลากรนอย ความรุไมครบ บุคลากรมากพอ 

15 ไดรับความรูอยางครบถวน ไดรับความรูอยางครบถวน 

16 ไมแตกตางกัน ไมแตกตางกัน 

17 ไดความรูด ี ไดความรูด ี

18 มีความรูแนนกวา ความรูพอประมาณ 

19 มีความเหมาะสมสามารถนําไปใชใน

ชีวิตประจําวันไดด ี

มีความเหมาะสมและสามารถนําไปใชไดใน

ชีวิตประจําวัน 

20 เนื้อหาจะแนนและมากกวาเอกชน จะเจาะจงเฉพาะบางดานและบางวิชาที่

สถานศึกษาเอกชนถนัด 

21 วิชาการเยอะ วิชาการนอยกิจกรรมเยอะ 

22 รัฐเนนวิชาการ เอกชนเนนกีฬากิจกรรมตางๆ 

23 เนนวิชาการตางๆ เนนการทํากิจกรรมรวมกันตางๆ 
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ลําดับ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาครัฐ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาคเอกชน 

24 ผมไมคอยไดรบัรูขาวสาร นอย 

25 ดานวิชาการดี ดานวิชาการดี 

26 ดีมาก ในดานวิชาการ ดีมากในดานวิชาการ 

27 รัฐบาลจะเนนวิชาการมากกวา เอกชนจะเนนกิจกรรมเปนสวนใหญ 

28 การเรียนการสอนดี การเรียนการสอนดี มีการเรียนรูเพ่ิมเติมในส่ิงที่

ใหมมาก 

29 รัฐบาลมีทักษะที่ดีกวา ทีทักษะนอยกวารัฐบาล 

30 ภาครัฐจะเนนดานวิชาการ เอกชนเนนดานกิจกรรม คาใชจายเยอะ 

31 มีบุคลากร ครูนอย มีบุคลากร ครูมาก 

32 มีบุคลากรนอยไมเพียงพอการศึกษา บุคลากรมีมากพอในการศึกษา 

33 ธรรมดา ดี 

34 คอนขางด ี เนนทักษะและความรูตาง ๆ แบบเจาะลึก 

35 ไดรับความรูคอนขางนอย ความรูที่ไดรับมาตรงตามความตองการ และมี

ความรูสูงมาก 

36 คอนขางด ี เหมือนกัน 

37 ความรูที่ไดรับดี อยูในเกณที่เหมาะสม มีการเจาะลึกในการใหความรูที่ลึกมากกวา 

38 ไดทักษะที่แนนกวา เหมือนกัน 

39 นอย มาก 

40 เอาใจใสนักศึกษา ไมคอยเอาใจใสนักศึกษา 

41 มีความเทาเทียมกันกับภาคเอกชน เทาเทียมกับภาครัฐ 

42 อาจไดเทาเทียมกันขึ้นอยูกับทักษะของ

นักศึกษา 

เทาเทียมหรือมากกวานั้นขึน้อยูกับไหวพริบหรือ

ความรู 

43 ก็ดี เพราะภาครัฐก็จะสอนเขมงวดกวา ไมคอยดูเทาทีค่วรดวยความที่เปนเอกชนจะทําให

ไมโหด 

44 ความรูเทาเทียมกัน เหมือนกัน 

45 พอสมควร พอสมควร 

46 จะไดรบัมากนอยขึ้นอยูกับคนเรียนไมวาที่

ไหน ก็จะใหความรูมากเทากัน 

เหมือนกัน 

47 ไดรูรอบดาน รูส่ิงใหม ๆ 

48 ไดความรูอะไรหลายๆอยางจากภาครัฐ ไดนําความรูไปใชงานทางดานเอกชน 

49 มีความเทาเทียมกัน มีความเทาเทียมกัน 

50 อาจใหความรูไมทั่วถึงเพราะผูเรียนเยอะ อาจใชความรูดีกวา เพราะตอหนึง่หองมีคนเรียน

นอย 
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ตารางท่ี 4  ความคิดเห็นที่มีตอสถาบันการศึกษาไทยระหวางภาครัฐและเอกชนดานความยอมรับ

ในสังคม 

ลําดับ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาครัฐ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาคเอกชน 

1 ดานการยอมรับภาครัฐสวนมากยอมรับ ย่ิงมีช่ือเสียงมาก ก็ย่ิงแพงมาก 

2 บางที่ก็ไดรบัความยอมรับ บางทีก็ไดความมีช่ือเสียง 

3 รัฐบาลสังคมยอมรับมากกวาเพราะเปนการสอบ

เขาโดยใชความรูและความสามารถ 

มีเงินยัดเงินก็เรียนได ถึงโงแคไหนก็จบได 

4 ภาครัฐไดรับความนาเช่ือถือมากกวาเพราะตอง

ใชความสามารถสอบเขา 

บางที่ก็ไดรบัการยอมรับบางที่ก็ยังไมมีการยอมรับ 

5 อาจจะยอมรบัมากกวาเอกชน ขึ้นอยูกับผูเรียน 

6 สังคมจะยอมรบัสถาบันของรัฐบาลมากกวา

เอกชน รวมทั้งสถานประกอบการดวย 

สังคมและสถานประกอบการจะยอมรับสถาบัน

เอกชนนอยวา 

7 พอๆกัน พอๆกัน 

8 ผูสนใจเยอะ เพราะถูก คาใชจายสูงเลย ทําใหไมคอยสนใจ 

9 มีการยอมรับนอย มีการยอมรับเปนสวนใหญ 

10 มีความยอมรับมากกวาเอกชน มีความยอมรับนอยกวารัฐ 

11 เทาเทียมกัน เทาเทียมกัน 

12 มีความยอมรับมากกวาเอกชน สูรัฐบาลไมได 

13 เทาเทียมกัน เทาเทียมกัน 

14 ยอมรับนอย ยอมรับเยอะ เพราะบุคลากรครบ 

15 ไดรับความยอมรับในสังคมมาก ไมคอยไดรับความยอมรับในสังคมเทาทีค่วร 

16 มีการตอบรับดีมาก ไมคอยไดรับทางสังคม 

17 ใชไดอยูในเกณฑด ี อยูในเกณฑด ี

18 รัฐบาลเปนที่ยอมรบักวา ยอมรับนอย 

19 มีการพิจารณาที่ดีกวาเม่ือเทียบกับเอกชน คอนขางนอยทีจ่ะไดรบัการพิจารณากอน 

20 ถาจบสถาบันรัฐจะไดรบัความยอมรับมากกวา ความยอมรับนอยเปนเฉพาะบางแหง 

21 ไดรับการยอมรับเพราะมีคุณภาพ ไมคอยยอมรับ เพราะอิสระเกินไป 

22 นักศึกษานิยมเพราะราคาถูก นอย 

23 จะไมคอยนาเช่ือถือ จะยอมรับเปนสวนใหญ 

24 นาจะยอมรบัมากกวาเอกชน มีบางแตไมมากพอในสังคม 

25 มีความยอมรับมากกวาเอกชน นอย 

26 นักศึกษาทีเ่ลือกภาครัฐเพราะราคาถูก นักศึกษาทีเ่ลือกเอกชนเพราะชอบความ

สะดวกสบาย 
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ลําดับ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาครัฐ ความคิดเห็นท่ีมีตอสถาบันการศกึษาภาคเอกชน 

27 ดานรัฐจะมีการยอมรบันอยกวา ดานเอกชนจะเปนที่ยอมรบัมากกวา 

28 เนื่องจากมีคาใชจายนอยจึงเปนทีน่ิยม เปนที่ยอมรับของคนมีตงัค 

29 รัฐบาลดูมีมาตรฐานการศึกษามากกวาเอกชน เอกชนดูมีประสิทธิภาพการศึกษานอยกวา 

30 คนทีเ่รียนสถาบันรัฐสวนใหญเพราะราคาถูก คนทีเ่รียนสถาบันเอกชน สวนใหญจะมีฐานะ 

31 ยอมรับนอย เพราะไมคอยไดรับความยอดนิยม ยอมรับมากเพราะมีครบพรอมทุกอยาง 

32 ยอมรับนอย เพราะไมคอยไดรับความยอดนิยม ยอมรับมากทั้งทางดานการศึกษา กีฬา เปนตน 

33 ธรรมดา ดีมาก 

34 เปนที่ยอมรับในบางสวน เปนที่ยอมรับคอนขางมาก 

35 ไมคอยไดรับความนิยม นิยมมาก 

36 ยอมรับสูง นาจะสูง 

37 ไดรับการยอมรับ มีสถานประกอบการยอมรับ เม่ือจบแลว สถานประกอบการยังไมยอมรับ

เทาทีค่วร 

38 จะสูงกวา ต่ํากวา 

39 ไมคอยยอมรับ ไดรับความนิยม 

40 นอย มาก ย่ิงคาเทอมมากย่ิงดัง 

41 สังคมยอมรับมากกวา ยอมรับนอยกวา 

42 เปนที่ยอมรับมากกวาเพราะเปนทีไ่ดยินช่ือเสียง

มากกวา 

อาจไดยอมรับนอยกวา เพราะอาจมาใหม อาจไมได

รับการยอมรับ 

43 ยอมรับด ี ยอมรับประมาณหนึ่ง 

44 ในรัฐจะไดความยอมรับกวาเอกชน เหมือนกัน 

45 เปนที่ยอมรับมาก ผูคนใหความสนใจ ไมเปนที่ยอมรับเทาทีค่วร สวนใหญเปนพวกไมมีที่

เรียน เขารัฐไมได 

46 สังคมไดรับการยอมรบัมากกวาทั้งที่จะเกง ไมเกง

ขึ้นอยูกับคนมากกวา 

สังคมใหการยอมรบันอย เพราะเขางายจะโดนดูถูก

กวา ไมไดสอบเขา ไมมีความสามารถ แตจริงไม

สําคัญเลยเรียนที่ไหนถาไมจบก็ไมมีงานทําก็

เทานั้น 

47 ปานกลาง ยอมรับเปนกรณี 

48 ดีมากไดคุณภาพ ไมคอยยอมรับ 

49 มีความยอมรับสูงกวาเอกชน บางที่ไมคอยมีความยอมรับเทาทีค่วร 

50 จะหางานยาก จะหางานงายกวา 
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รายการคําหยุดท่ีใชในงานวิจัย 

ตัวอยางรายการคําหยุดที่ใชในงานวิจัยภาษาอังกฤษมีดังตอไปน้ี 
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ตัวอยางรายการคําหยุดที่ใชในงานวิจัยภาษาไทยมีดังตอไปน้ี 

ที่ อยาง ทุก นา แต ลง โดย ผาน 

ใน เมื่อ จึง ถา แลว แหง จาก ตาม 

วา ทํา คือ ต้ังแต ยัง เห็น ความ ทําให 

ได รับ มีค เฉพาะ ตอง สําหรับ ซึ่ง ขณะ 

เปน เพื่อ ถูก เลย วัน เอง แรก 

 มี กลาว หาก เร่ิม ก็ อาจ เชน 

 จะ มาก ไว เคย ถึง เปด เปดเผย 

 และ เพราะ ดัง ต้ัง กัน ชวง คง 

 การ ทาง จัด เรา ขึ้น ตาง ผล 

 ให ตอ นัก หลัง อยู พบ รวม 

 ของ น้ัน ราย ที่สุด ดวย หน่ึง รวม 

 น้ี อีก สง ทั้งน้ี สวน เปนการ ดาน 

 มา เขา แบบ ตางๆ กวา หลาย อยาก 

 ไม ทั้ง พรอม เดียว กอน สุด อะไร 

 ไป หรือ ระหวาง เดียวกัน นํา นอกจาก เขา 

 กับ ออก ขอ บาง คร้ัง เน่ืองจาก หลังจาก 

  

 

 


